


ДОКУМЕНТЫ

 Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 10.03.2023 №155 «Об утверждении формы отчета о

финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса,

сельскохозяйственных товаропроизводителей, получателей средств, производителей зерновых

культур за 2023 год и сроков его представления»

 Приказ управления сельского хозяйства Липецкой области от 20.09.2023 г № 171 «О представлении

отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного

комплекса, сельскохозяйственных товаропроизводителей, получателей средств, производителей

зерновых культур за 9 месяце 2023 года»

 График предоставления отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей

агропромышленного комплекса, сельскохозяйственных товаропроизводителей, получателей средств,

производителей зерновых культур за 9 месяцев 2023 года муниципальными районами и

предприятиями АПК в управление сельского хозяйства Липецкой области



КРИТЕРИИ ОТЧЕТОВ

Отчетность консолидируется на уровне Липецкой области в
программном продукте АИС Субсидии АПК Свод АПК 3.0 по
категориям хозяйствующих субъектов

Отчеты формируются по следующим критериям:

- организационно-правовая форма хозяйствующего субъекта (по
ОПФ);

- основной вид деятельности хозяйствующего субъекта (по
ОВД).



В СВОДНЫЙ ОТЧЕТ ВКЛЮЧАЮТСЯ

Сельскохозяйственные организации (свод «СХ» сельское хозяйство): 

Категории ОПФ: 

хозяйственные товарищества; акционерные общества (публичные и непубличные); общества с 

ограниченной ответственностью; хозяйственные партнерства; сельскохозяйственные производственные 

кооперативы; крестьянские (фермерские) хозяйства в форме юридического лица; государственные и/или 

муниципальные предприятия; прочие юридические лица, являющиеся коммерческими организациями.

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Растениеводство - 01.11-01.16, 01.19, 01.21-01.30;

Животноводство - 01.41-01.47,01.49;

Смешанное сельское хозяйство - 01.50;

Рыбоводство морское и пресноводное – 03.21-03.22.



• Перерабатывающие предприятия (свод «ПР» пищевая и перерабатывающая промышленность):

Категории ОПФ:

хозяйственные товарищества; акционерные общества (публичные и непубличные); общества с ограниченной
ответственностью; хозяйственные партнерства; сельскохозяйственные производственные кооперативы; крестьянские
(фермерские) хозяйства в форме юридического лица; государственные и/или муниципальные предприятия; прочие
юридические лица, являющиеся коммерческими организациями.

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Переработка и консервирование мяса и мясной пищевой продукции - 10.11-10.13;

Переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков – 10.20;

Переработка и консервирование фруктов и овощей -10.31; 10.32; 10.39;

Производство масел и жиров – 10.41;

Производство маргариновой продукции – 10.42;

Производство молока (кроме сырого) и молочной продукции -10.51;

Производство мороженого -10.52;

Производство продуктов мукомольной и крупяной промышленности, крахмала и крахмалосодержащих продуктов – 10.61;
10.62;

Производство хлебобулочных мучных кондитерских изделий, макаронных изделий – 10.71; 10.73;

Производство прочих пищевых продуктов, в т.ч. сахара, чая, пряностей и т.п. – 10.81; 10.86; 10.89;

Производство готовых кормов для продуктивных животных – 10.91;

Производство вина из винограда -11.02;

Производство сидра и прочих плодовых вин – 11.03;

Производство прочих недистиллированных напитков из сброженных материалов – 11.04;

Производство пива -11.05;

Производство солода -11.06;

Производство основных органических химических соединений – 20.14;

Производство пластмасс и синтетических смол в первичных формах – 20.16;

Производство лекарственных препаратов и материалов, применяемых в медицинских целях и ветеринарии – 21.20;

Сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов – 02.30.1;

Рыболовство морское промышленное -03.11.1;

Рыболовство пресноводное промышленное – 03.12.1.



•  Обслуживающие предприятия (свод «ОБС» услуги в области сельского хозяйства, 

вспомогательные производства)

Категории ОПФ: 

- хозяйственные товарищества; акционерные общества (публичные и непубличные); 

- - общества с ограниченной ответственностью; хозяйственные партнерства; сельскохозяйственные 

производственные кооперативы; крестьянские (фермерские) хозяйства в форме юридического лица; 

государственные и/или муниципальные предприятия; прочие юридические лица, являющиеся 

коммерческими организациями.

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Предоставление услуг в области растениеводства, животноводства, деятельность сельскохозяйственная 

после сбора урожая, обработки семян для посадки – 01.61- 01.64;

Деятельность агентов по оптовой торговле сельскохозяйственным сырьем, живыми животными, 

текстильным сырьем и полуфабрикатами -46.11;

Деятельность по складированию и хранению- 52.10;

Деятельность предприятий общественного питания по прочим видам организации питания – 56.29.



• НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Сельскохозяйственные потребительские кооперативы  (свод «СПоК»)

Категории ОПФ:

Сельскохозяйственные потребительские кооперативы: перерабатывающие, сбытовые (торговые), обслуживающие (кроме
кредитных), снабженческие и т.п.

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Все виды деятельности, связанные с производством, переработкой и сбытом сельхозпродукции и продовольствия,
пищевых лесных ресурсов, а также с предоставлением услуг в этих областях.

Сельскохозяйственные потребительские Кредитные кооперативы  (свод «СКПК»)

Категории ОПФ:

Сельскохозяйственные потребительские кредитные кооперативы

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Деятельность микрофинансовая (осуществление микрофинансовой деятельности по предоставлению микрозаймов) –
64.92.7.



• КРЕСТЬЯНСКИЕ (ФЕРМЕРСКИЕ) ХОЗЯЙСТВА, ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И ГРАЖДАНАМ, 

ВЕДУЩИЕЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ИП глава КФХ (свод КФХ)

Категории ОПФ: 

Крестьянские фермерские хозяйства без образования юридического лица, главы крестьянских (фермерских) хозяйств

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Все виды деятельности, связанные с производством, переработкой и сбытом сельхозпродукции и продовольствия, пищевых лесных 

ресурсов, а также с предоставлением услуг в этих областях.

Индивидуальные предприниматели (свод «ИП»)

Категории ОПФ: 

Индивидуальные предприниматели без образования юридического лица (кроме ИП- глава КФХ)

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Все виды деятельности, связанные с производством, переработкой и сбытом сельхозпродукции и продовольствия, пищевых лесных 

ресурсов, а также с предоставлением услуг в этих областях.

Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство и применяющие специальный налоговый режим « налог на профессиональный 

доход» (свод «Самоз»)

Категории ОПФ: 

Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство и применяющие специальный налоговый режим « налог на профессиональный доход» 

(сумма дохода не более 2,4 млн. руб. в год)

Категории ОВД (по классификатору ОКВЭД):

Все виды деятельности, связанные с производством, переработкой и сбытом сельхозпродукции и продовольствия, пищевых лесных 

ресурсов, а также с предоставлением услуг в этих областях (кроме подакцизных товаров и товаров с обязательной маркировкой, а также 

перепродажи товаров).



Состав форм для формирования отчетов за 9 месяцев 2023 года

Сельскохозяйственные организации:

- титул;

- форма 1 «Баланс»;

- форма 2 «Отчет о финансовых результатах»;

- форма 6-АПК «отчет об отраслевых показателях деятельности»;

- форма 7-АПК «Отчет об ожидаемых результатах финансово-хозяйственной деятельности»

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»

Перерабатывающие предприятия

- титул;

- форма 1 «Баланс»;

- форма 2 «Отчет о финансовых результатах»;

- форма 6-АПК «отчет об отраслевых показателях деятельности»;

- форма 7-АПК «Отчет об ожидаемых результатах финансово-хозяйственной деятельности»

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»



Обслуживающие предприятия

- титул;

- форма 1 «Баланс»;

- форма 2 «Отчет о финансовых результатах»;

- форма 6-АПК «отчет об отраслевых показателях деятельности»;

- форма 7-АПК «Отчет об ожидаемых результатах финансово-хозяйственной деятельности»

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»

Сельскохозяйственные потребительские кооперативы

- титул;

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»

Сельскохозяйственные потребительские Кредитные кооперативы

- титул;

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»

ИП глава КФХ

- титул;

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»

Индивидуальные предприниматели

- титул;

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»

Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство и применяющие специальный налоговый режим «
налог на профессиональный доход»

- титул;

- форма 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»



Отдельные  методические рекомендации

по заполнению отраслевой формы отчетности 6-АПК

«Отчет об отраслевых показателях деятельности организаций агропромышленного комплекса» 

(9 месяцев 2023 года)

Форма 6-АПК за 9 месяцев 2023 года составляется и представляется по 
товаропроизводителям осуществляющих деятельность по следующим видам: сельское хозяйство, 
пищевая и перерабатывающая промышленность, услуги в сфере сельского хозяйства

По коду 60001 отражается Среднесписочная численность работников (ССЧ) за отчетный 
период. В среднесписочную численность включают только работников, для которых своя организация 
является основным местом работы. В ССЧ не попадают внешние совместители и работники по 
гражданско-правовым договорам.

По коду 60002 указывается Фонд оплаты труда (ФОТ) – расходы организации на оплату 
труда за отчетный период. Обычно включаются все выплаты в пользу работников: зарплата, надбавки и 
доплаты к ней, отпускные, страховые взносы и НДФЛ, иные выплаты компенсационного характера) и 
стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные 
поощрительные выплаты). Пособия за счет ФСС в ФОТ не включают. Отраслевой показатель 
среднемесячной заработной платы  по области  составил (за январь-июнь) 51066,60 рублей

По коду 60003 отражается просроченная кредиторская задолженность по оплате труда 
(включая начисления на оплату труда). В сумму просроченной задолженности не должна включаться 
задолженность на внутримесячные даты (аванс).



Форма 6-АПК  состоит из 6 разделов.
Раздел 6-1 «В сводный отчет включены» заполняется на основании учредительных 

документов организации и содержит информацию об организационно-правовой форме в соответствии с 
действующим гражданским законодательством, о размере уставного (паевого) капитала и сумме участия 
государства (государственные федеральные средства) и иностранных лиц

Для уточнения организационно-правовой формы используется Общероссийским классификатором 
организационно-правовых форм (ОК 028-2012; утв. Приказом Росстандарта от 16.10.2012 
№ 505-ст в ред. от 12.12.2014).

Код по классификатору ОКОПФ можно узнать по ИНН организации.

Раздел 6-2 «Расшифровка показателей формы №1 «Бухгалтерский баланс» заполняется на 
основании данных аналитического учета и служит дополнительным источником информации об отдельных 
активах и обязательствах, отраженных организацией в промежуточном бухгалтерском балансе.

Расшифровка отдельных показателей бухгалтерского баланса:

По коду 62164 – кредиторская задолженность по налогам и сборам. 

Все ПЕРЕПЛАТЫ по налогам, сборам и взносам учитываются в составе ДЕБИТОРСКОЙ 
ЗАДОЛЖЕННОСТИ.

Код 62180 «Из строк 1450 и 1520 кредиторская задолженность: по лизинговым обязательствам и платежам -
всего» отражает информацию о кредиторской задолженности по лизинговым обязательствам и платежам, в 
том числе: за сельскохозяйственную технику, за племенной скот. Разница с итогом –
несельскохозяйственная техника и оборудование.

в Справке о полученных кредитах и займах, и расходах на их обслуживание в текущем году:

по коду 62300 отражаются задолженность  по краткосрочным и долгосрочным кредитам и займам только в 
части основного долга (без учета начисленных процентов);

Справочно: по кодам 62710 и 62720 отражают остаток ссудной задолженности по полученным льготным 
кредитам краткосрочным и долгосрочным на отчетную дату и аналогичный период предыдущего года 
соответственно всего с нарастающим итогом с учетом начисленных процентов за их обслуживание.



Раздел 6-3 «Расшифровка показателей формы №2 «Отчет о финансовых результатах»
заполняется на основании данных аналитического учета по отдельным показателям, включенным в 
промежуточный отчет о финансовых результатах:

по кодам 63141 и 63241 из суммы выручки и себестоимости по работам и услугам выделяются услуги, 
оказанные сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства и животноводства в 
целях определения статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя плательщиками ЕСХН (п.2 
ст.346.2 Налогового кодекса Российской Федерации).

по коду 63310 отражают субсидии, отнесенные на финансовый результат отчетного периода, единица 
измерения – в тыс. рублей с пятью знаками после запятой.

выделяются субсидии по чрезвычайным ситуациям и стихийным бедствиям (при наличии возмещения 
средств из бюджета)  (например: засухи, наводнения, ураганы, вредители сельскохозяйственных культур 
– в растениеводстве; неурожай кормовых культур, падеж скота вследствие эпидемий – в 
животноводстве).

Раздел 6-4 «Финансовые результаты организаций в разрезе организационно-правовых 
форм» содержит расшифровку 

стр. 2300 «Прибыль (убыток) до налогообложения» в разрезе организационно-правовых форм, 
указанных организациями в разделе 6-01.

В данном разделе отражается сумма бухгалтерской прибыли (убытка), отраженной по коду 2300
"Прибыль (убыток) до налогообложения" формы 2 "Отчет о финансовых результатах". Если 
организация получила «нулевой» финансовый результат, то по общему правилу заполнения формы, такая 
организация относится к прибыльным.

Вновь созданные в отчетном году организации данные за аналогичный период предыдущего года не 
проставляют.



Раздел 6-5 «СВЕДЕНИЯ  о налогах, сборах и страховых взносах» с 2023 года 

(федеральный закон от 14.07.2022 №239-ФЗ) содержит данные развернутого сальдо по счетам 68.9 
«Единый налоговый счет» и 69.09 «Страховые взносы по единому тарифу». 

Отдельно по графам 4, 6, 8, 10 из суммы налогов, сборов, обязательных платежей, страховых взносов 
выделяются суммы штрафов и пеней.

Данные остатков на начало периода и начислений за период могут быть откорректированы по 
результатам актов сверок расчетов с налоговыми органами, принятия решения налоговыми органами о 
зачете сумм переплаты по одному налогу (сбору) в счет уплаты по другому налогу (сбору).

В расчете остатка задолженности на конец периода участвует гр.11 «Возмещено из бюджета». В случае 
если в предыдущие годы была допущена переплата налогов (в результате неправильного исчисления 
налога или по другим причинам) и в отчетном году было принято решение о возврате переплаченных 
средств из бюджета, то возврат указанных средств отражают по графе 11. Если зачет переплаченных 
средств по одному налогу в счет уплаты других налогов, то возврат указанных средств отражают как 
уменьшение суммы начислений (по графам 5 и 6 строки 65450).

При переходе на уплату страховых взносов по единому тарифу строки 65410-65430 графа 5 не 
заполняются

Раздел 6-6 «Справка о ходе реализации Федерального закона от 09.07.2002 №83-ФЗ «О 
финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» заполняется 
организациями, заключившими соглашения о реструктуризации задолженности в рамках ФЗ «О 
финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» от 09.07.2002 №83-ФЗ (при 
наличии имеющей задолженности)



Отдельные методические рекомендации  по заполнению отраслевой формы отчетности 7-АПК

"Отчет об ожидаемых результатах 

финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных организаций  за 2023 год"

( в составе отчетности за 9 месяцев 2023 года)

Форма составляется и представляется по товаропроизводителям осуществляющих
деятельность по следующим видам: сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая
промышленность, услуги в сфере сельского хозяйства

Форму № 7-АПК заполняют товаропроизводители АПК на основании учетных данных
на 30 сентября отчетного периода и ожидаемых в IV квартале затрат, выхода, реализации
продукции (оказания услуг) и поступления средств, поэтому данная форма является
прогнозной.

После составления баланса по состоянию на 30 сентября следует составить расчет
ожидаемых затрат производства, ожидаемого выхода и реализации продукции за IV квартал.

Все расчеты за IV квартал текущего года бухгалтерскими записями не оформляют и в
регистрах аналитического учета не отражают.

Форма 7-АПК заполняется в фактических ценах текущего года.

В случае если деятельность, предусмотренная отдельными разделами формы, в
отчетном году организацией не осуществлялась, показатели соответствующего раздела не
заполняются.



Форма  7 - АПК  состоит из 7 разделов.

Раздел 7-1 "Финансовые результаты" обязателен для заполнения и представляет собой прогнозную форму, 
(данные формы №2 "Отчет о финансовых результатах" за 9 месяцев текущего года с учетом корректировок на 
ожидаемых изменений за 4 квартал текущего года).

По сравнению с формой №2 “Отчет о финансовых результатах” в форме 7-АПК присутствуют 
укрупненные показатели, в частности:

показатель по коду 71400 “Прибыль (убыток) от продаж” рассчитывается как сумма кодов 71200 “Выручка”, 71310 
“Себестоимость продаж”, 71320 “Коммерческие расходы”, 71330 “Управленческие расходы”;

по коду 71500 “Прочие доходы” отражается сумма показателей, соответствующих кодам ф.№2: 2310 “Доходы от 
участия в других организациях”, 2320 “Проценты к получению”, 2340 “Проценты к уплате”;

по коду 71600 “Прочие расходы” отражается сумма показателей, соответствующих кодам ф.№2: 2330 “Проценты к 
уплате” и 2350 “Прочие расходы”.

По коду 71910 справочно рассчитывается показатель “Рентабельность деятельности, %” по следующей формуле:



Раздел 7-2   "Производство и себестоимость (ожидаемые) продукции сельского хозяйства» заполняются 
организациями, осуществлявшими в отчетном периоде производство сельскохозяйственного сырья (без учета переработки, 
реализации покупных товаров, выполнения работ и оказания услуг на сторону).

Подраздел 1:       Растениеводство

По графе 3 «Убранная площадь под культурой» отражается убранная площадь собственная либо 
арендованная без учета площади погибших посевов культур

по кодам 72141-72149 «Овощи и бахчевые, корнеплоды и клубнеплоды» отражается убранная площадь культур, 
выращиваемых на продовольственные цели (кормовые корнеплоды и клубнеплоды по указанному коду не отражаются);

по коду 72143 по графе 3 отражается убранная площадь овощей защищенного грунта в квадратных метрах;

по коду 72160 «Многолетние насаждения (плодовые и ягодные, включая виноградники), прочие плодовые деревья и 
кустарники в плодоносящем возрасте» указывается вся площадь насаждений в плодоносящем возрасте, относящаяся к 
основным средствам организации (п.5 ПБУ 6/01), независимо от того, был ли фактически получен с этих насаждений в 
отчетном году урожай или нет.  Многолетние насаждения, не отнесенные организацией в отчетном периоде к основным 
средствам, по коду 72160 не отражаются; равно как и полученные с них плоды. Плоды, полученные из этих многолетних 
насаждений, отражаются по строке 72190 «прочая продукция растениеводства, не включенная в другие группировки».

Для строки 72143 урожайность рассчитывается в килограммах с квадратного метра.

По графе 6 приводят затраты на продукцию растениеводства, исходя из фактически понесенных затрат по 
состоянию на 30 сентября текущего года и предстоящих затрат за IV квартал в разрезе отдельных статей затрат,  а также по 
всем видам незавершенного производства, затраты по которому относятся на себестоимость соответствующего вида 
продукции текущего года. Расширенный перечень статей затрат определяется организацией самостоятельно.

По графе 6, по коду 72190 «Прочая продукция растениеводства, не включенная в другие группировки» отражаются 
затраты под урожай текущего года с учетом незавершенного производства, относимого на себестоимость продукции 
текущего года, в целом по культурам, не включенным в коды и группировки 72110 - 72160 без учета затрат по культурам, 
не давшим продукцию. 

Затраты на производство семян льна долгунца и конопли отражаются по коду 72190 «прочая продукция 
растениеводства, не включенная в другие группировки». 

По графе 7 отражается себестоимость производства основной продукции за 1 центнер продукции (руб. коп)

По строке 72195 графа 6 показывают фактическую стоимость побочной продукции растениеводства, такой как солома, 
ботва, капустный лист, стебли кукурузы, хворост, тутовник и т.д.



Подраздел 2: Животноводство

По графе 3 «Поголовье (гол.), птицы – тыс.гол.» указывается поголовье животных собственных либо 
арендованных, полученная продукция от которых (основная) является объектом калькуляции затрат и себестоимости 
производства единицы продукции 

по коду 72211.1 приводятся коровы (без коров на откорме и нагуле). По данному коду не должны отражаться коровы-
кормильцы, выделенные для кормления телят с полным прекращением доения этих коров. Затраты на содержание коров 
со дня перевода их в кормильцы относятся к затратам по выращиванию телят и отражают по коду строки 72213 «животные 
на выращивании и откорме». 

по коду 72251 приводят среднегодовое поголовье кур и петухов в тыс. голов с точностью до десятых долей.

Затраты на инкубацию яиц, планируемых заложить после первой декады декабря, относят к затратам в 
незавершенном производстве и по коду 72253 не отражают.

ВАЖНО: среднегодовое поголовье по соответствующим видам животных и птицы исчисляется путем 
деления общего количества их кормо-дней на 365. Количество кормо-дней за год определяется путем суммирования 

количества кормо-дней скота и птицы за каждый месяц. В общее количество кормо-дней включаются кормо-дни 
павших животных и птицы.

по кодам 72213 «животные на выращивании и откорме крупного рогатого скота молочного направления 
продуктивности (прирост)», 72215 поголовье «животные на выращивании и откорме мясного направления продуктивности 
(прирост)», 72222 поголовье «животные на выращивании и откорме (прирост)», 72240 «животные на выращивании и 
откорме», 72252 «молодняк кур и прочей птицы на выращивании» отражают прирост (привес), включая массу приплода, 
за вычетом прироста (привеса) павших животных в центнерах; 

по коду 72251 «птица яичных пород прародительского, родительского и промышленного стада» отражают 
выход яиц, полученных только от взрослой птицы в тысячах штук, яйца, полученные от молодняка птицы, 
являются побочной продукцией выращивания молодняка птицы и их стоимость отражается по коду 72310 
«побочная продукция животноводства»;

Фактическая себестоимость одной головы суточного молодняка определяется путем деления стоимости 
основной продукции на число выведенных здоровых птенцов, минус ликвидированные суточные петушки 
яйценоских пород, которые показываются по строке 72290 «прочий скот, не включенный в другие группировки».

по коду 72260 «разведение одомашненных видов и пород рыб» отражают вылов товарной рыбы в прудовых 
и природных водоемах при условии ведения в них культурного рыбоводства.



По графе 6 приводят затраты на основную продукцию, исходя из 
фактически понесенных затрат на 30 сентября текущего года и предстоящих 
расходов по содержанию животных за IV квартал, а также по всем видам 
незавершенного производства, относимых на себестоимость продукции 
текущего года.

по графе 6, по коду 72290 «Прочая продукция животноводства, не 
включенная в другие группировки и прочая продукция животноводства», 
отражаются затраты на те отрасли животноводства, которые не учтены в 
предыдущих (затраты по побочной продукции относятся на уменьшение 
затрат по соответствующим видам и группам животных и птиц). 

По графе 7 отражается производственная себестоимость за 1 единицу 
(центнер, тыс. шт.) основной продукции (руб. коп)



Раздел 7-3 "Реализация продукции сельского хозяйства (сельскохозяйственного 
сырья) за год" заполняются организациями, осуществлявшими в отчетном периоде реализацию 
сельскохозяйственного сырья собственного производства (без учета переработки). Информация о 
сырье собственного производства, направленном на переработку, отражается по разделу 7-4 
формы №7-АПК). 

В разделе не отражается реализация основных средств, нематериальных 
активов и прочих товарно-материальных ценностей, реализация покупных товаров 
(товаров для перепродажи), выполнение работ и оказания услуг на сторону.

По графе 3 «Реализовано продукции в натуральном выражении, ц» отражают объем 
реализации продукции собственного производства, в том числе работникам, включая объем 
продукции, выданной в порядке натуральной оплаты в том числе в счет арендной платы по 
арендованным основным средствам (земельным участкам, поголовью скота основного стада).

По графе 4 «Полная себестоимость реализованной продукции, тыс. руб.» отражают 
себестоимость объема реализованной продукции, указанного в графе 3, с учетом коммерческих 
и управленческих расходов организации, отнесенных на данный вид продукции (если эти 
расходы согласно учетной политике распределены напрямую на себестоимость продукции 
через 20 счет).

При этом коммерческие и управленческие расходы должны признаваться в 
себестоимости проданных продукции, товаров, работ, услуг полностью в отчетном году их 
признания в качестве расходов по обычным видам деятельности (ПБУ 10/99) и в форме 2 
«Отчет о финансовых результатах» КР и УР должны соответственно отражаться в составе 
себестоимости продаж.



Раздел 7-4 «Приобретение и использование сельскохозяйственной продукции (сырья) для первичной и 

промышленной переработки за год» заполняется организациями, осуществлявшими в отчетном периоде закупку либо 

переработку и (или) реализацию готовой продукции (без учета реализации покупных товаров, выполнения работ и 

оказания услуг на сторону. 

 Данные о реализации сельскохозяйственной продукции (сырья) в НЕПЕРЕРАБОТАННОМ виде отражаются в 

разделе 7-3.  

По разделу 7-4 «Использование (приобретение) сельскохозяйственного сырья для первичной и промышленной 

переработки за год» отражается объем в натуральном выражении и затраты на использованное организацией 

сельскохозяйственное сырье для первичной (коды 74100, 74200), промышленной переработки по соответствующим видам 

продукции (74300) и продукция подсобных производств и промыслов (74400).  

   Примечание: в случае, если у организации отсутствуют мощности по собственной переработке сырья и 

переработку осуществляет сторонняя организация с последующим возвратом собственнику сырья готовой продукции (то 

есть на ДАВАЛЬЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ ), заполняется графа 8  «сырье на давальческой основе, переданное на 

переработку». При этом организация заполняет информацию о стоимости сельскохозяйственного сырья (собственного либо 

покупного) по графам 5 либо 6, переданного в переработку на давальческих условиях. 

 Организация-переработчик, принявш ая сырье на переработку на давальческих условиях , заполняет 

информацию по графе 9 «сырье на давальческой основе, принятое на переработку ». При этом не подлежат 

заполнению графы 5 и 6 по стоимости сельскохозяйственного сырья  (п.157 Приказа Минфина России от 28.12.2001 

№119н). 

По графам 5 и 6  «Стоимость переработанного сельскохозяйственного сырья » отражают стоимость сырья, 

использованного для переработки:  

при этом по графе 5  отражается стоимость собственного сырья по стоимости внутреннего перемещения сырья для 

переработки (указанной в учетной политике организации, например, по себестоимости производства с учетом доставки до 

места переработки или иным образом); 

стоимость покупного сырья выделяется в графе 6 по соответствующему виду сырья и указывается с учетом расходов 

на транспортировку и доставку покупного сырья до места переработки. 

 



Раздел 7-5 «Объем и себестоимость производства продуктов первичной и промышленной переработки
сельскохозяйственного сырья за год» содержит информацию о выходе продукции в натуральном выражении, а также
сумме затрат на производство и фактической себестоимости продукции первичной и промышленной переработки
сельскохозяйственного сырья без учета потерь от брака.

По графе 3 отражается объем ВСЕЙ продукции в натуральном выражении, завершенной производством в
отчетном периоде, включая полуфабрикаты, которые будут использованы в будущих периодах как сырье для
дальнейшей переработки.

В отчете также отражают стоимость полуфабрикатов собственного производства прошлых лет,
использованных для переработки в отчетном году.

НЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ затраты на горючие и смазочные материалы, использованные на общехозяйственные и на
управленческие нужды.

В графе 11 указываются затраты, связанные с содержанием и ремонтом основных средств, используемых
для переработки продукции. В графе 11 НЕ ОТРАЖАЮТСЯ затраты:

на осуществление капитального строительства в форме нового строительства, а также реконструкции,
расширения и технического перевооружения действующих объектов основных средств;

на капитальный ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования при ее модернизации;• В данной
графе также НЕ ОТРАЖАЮТСЯ суммы начисленной амортизации по объектам основных средств. Их
рекомендуется отражать в прочих затратах по графе 12 и в т.ч. 12.1 («амортизация»).

Затраты по продуктам переработки зерна (отруби, мучка, лузга, сечка, дробленка, пр.) отражаются по коду 75140.

ВАЖНО: Затраты по переработке учитывают все этапы переработки до получения завершенного
производством продукта.

Если продукт первичной переработки (полуфабрикат) использован в ОТЧЕТНОМ году на производство
продукта промышленной переработки (конечный продукт), то ВСЕ затраты как на первичную переработку
(производство полуфабрикатов), так и на промышленную переработку ложатся на себестоимость конечного
продукта, полученного в ОТЧЕТНОМ году (без промежуточных расчетов).

В подразделах 1 и 2 раздела 7-5 отражаются затраты на производство продуктов первичной переработки
сельскохозяйственного сырья если такие полуфабрикаты предназначены для реализации как конечный продукт,
или если они предназначены для дальнейшей переработки в будущем периоде (следующим за отчетным).



В разделе 7-5 НЕ ОТРАЖАЮТСЯ затраты на переработку, в случае если организация 

осуществляет переработку сырья, переданного ей на давальческой основе. Такие затраты 

указываются в разделе 7-7 по коду 77160 по соответствующим статьям.

В случае если организация передала собственное сырье для переработки сторонней 

организации на давальческой основе, то в графах 7 и 8 по полученному конечному продукту (например, 

сахар) ставится стоимость переданного сырья (свекла сахарная товарная), а услуги по переработке, 

оплаченные сторонней организации (сахарному заводу), указываются в графе 12 (прочие затраты). По 

графе 3 (выход продукции) указывается фактический объем полученного после переработки конечного 

продукта (сахара). 

Если оплата услуг осуществлена частью продукции, полученной после переработки 

переданного давальческого сырья (сахаром), а в графе 12 раздела 7-5 указывается стоимость части 

продукции, переданной в оплату услуг, при этом в разделе 7-6 по соответствующему виду конечного 

продукта указывается этот объем как реализация. 



Раздел 7-6 «Реализация продуктов первичной и промышленной переработки сельскохозяйственного 
сырья за год» содержит информацию об объеме реализации готовых товаров (продуктов) первичной и промышленной 
переработки сельскохозяйственного сырья, переработанного как в своем хозяйстве, так и на стороне (на давальческой 
основе), а также о себестоимости реализации и выручке от реализации этого объема продукции.

ВАЖНО: в разделе 7-6 не отражается реализация основных средств, нематериальных активов и прочих товарно-
материальных ценностей, реализация покупных товаров (товаров для перепродажи), выполнение работ и оказания 
услуг на сторону.

По графе 3 отражают объем реализованной в отчетном периоде продукции первичной и промышленной переработки 
сельскохозяйственного сырья.

По графе 4 справочно указывают объем реализации в пересчете на убойный вес (мясо), на молоко в зачетном весе 
(молокопродукты) на основании коэффициентов перевода, установленных постановлением Федеральной службы 
государственной статистики от 25.12.2006 №82. 

По графе 5 отражают полную себестоимость объема реализованной продукции, указанного в графе 3 с учетом 
коммерческих и управленческих расходов организации, отнесенных на соответствующий вид.

ВАЖНО: полная себестоимость объема реализованной продукции, наряду с производственной себестоимостью 
(сформированной в разделе 7-5) включает затраты по реализации (сбыту) продукции, не возмещаемые 
покупателями и включенные организацией в себестоимость продаж, раздела 7-1 формы. 

Коммерческие и управленческие расходы (КР и УР) включаются в показатели по данной графе если они были 
включены организацией в себестоимости проданных продукции, товаров, работ, услуг полностью в отчетном году в 
качестве расходов по обычным видам деятельности (ПБУ 10/99). В этом случае в разделе 7-1 КР и УР должны также 
отражаться в составе себестоимости продаж.

По графе 7 отражают выручку от реализации объема продукции соответствующего вида, указанного в графе 3, за вычетом 
суммы НДС, акциза и экспортных таможенных пошлин.

По коду 76390.1 по графе 5 отражается полная себестоимость реализованной продукции первичной и последующей 
(промышленной) переработки из сельскохозяйственного сырья собственного производства, а по графе 7 - выручка от 
реализации продукции первичной и промышленной переработки из сельскохозяйственного сырья собственного
производства (для определения статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя).

ВАЖНО: признание организаций и индивидуальных предпринимателей «Сельскохозяйственными 
товаропроизводителями» определен статьей 3 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 264-ФЗ «О развитии 
сельского хозяйства». 



Раздел 7-7 "Реализация покупных товаров, выполнение работ и оказание услуг (на 
сторону)" заполняется организациями, осуществлявшими в отчетном периоде реализацию покупных 
товаров, выполнение работ и оказания услуг на сторону, (в том числе предоставление за плату 
автотранспорта, живой тягловой силы на сторону, деятельность столовых).

По разделу 7-7 «Реализация покупных товаров, выполнение работ и оказание услуг (на 
сторону)» отражаются затраты, полная себестоимость реализации и выручка по прочим работам и 
услугам, не отраженным в других разделах формы.

При этом по строкам (кодам) 77110-77160 в графе 3 отражаются ВСЕ затраты на проведение 
операций технологического процесса в отраслях растениеводства и животноводства, относимых на 
себестоимость конкретного вида услуги.

Например, если организация оказывает услуги по обработке почвы под посев своими 
силами, включая технику, зарплату механизатору, ГСМ и т.п. отнесенную на себестоимость услуги, то по 
гр. 3 формы отражаются все указанные затраты. Если организация оказывает услуги по обработке почвы, 
предоставляя только технику в аренду (без учета ГСМ, зарплаты и т.п.), то в гр.3 формы отражаются 
только затраты, включенные в арендные платежи (амортизация и ремонт).

По коду 77000 в графу 3 «Затраты на выполнение работ и оказание услуг (на сторону)»,
входит сумма затрат по основным видам.    НЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ затраты на горючие и смазочные 
материалы, использованные на общехозяйственные и на управленческие нужды.

Затраты на нефтепродукты учитывают по стоимости, которая складывается из цены 
приобретения и расходов на доставку в хозяйство.

По графам 4 и 5 отражаются соответственно себестоимость и выручка от ВСЕГО 
ОБЪЕМА услуг и работ, РЕАЛИЗОВАННЫХ в отчетном периоде.


